
Vážený pán prezident, vážené dámy sudkyne, vážení 

páni sudcovia, vážení hostia. 

 

Už druhý rok mám tú česť a možnosť osloviť Vás „sudkyne 

a sudcovia“, aj keď ste už na dôchodku. Robím to 

zámerne. Sudcovské povolanie totiž ostáva v našich 

srdciach aj hlavách navždy. Aj keď nám ústava hovorí 

niečo iné.  

Som veľmi rada, že ste v takomto hojnom počte prijali 

pozvanie na toto slávnostné podujatie a dali tým možnosť 

pánovi prezidentovi i mne, oceniť Vašu náročnú prácu 

a poďakovať sa Vám za všetky roky, ktoré ste obliekali 

sudcovský talár. Vy ste totiž dnes tí najdôležitejší 

a najvzácnejší, Vy ste dnes v týchto krásnych priestoroch 

v postavení významných osobností, a my ostatní tu 

prítomní, sme s vďakou vo Vašom tieni. Verím, že to rovnako 

cíti aj pán prezident. 

Každý z vás nech si len tak sám pre seba spomenie, koľko 

bolo takých pracovných dní, kedy Vás niekto pochválil, dal 

Vám najavo v pojednávacej miestnosti nefalšovaný 

rešpekt a úctu, ocenil Vaše nasadenie a pripravenosť 

rozhodnúť aj ten najťažší spor. Dní, keď ste si v médiách 

prečítali pochvalný článok o fungovaní justície. Veľa 

takých dní nebolo. Ak vôbec nejaký. Tak si to dnes užívajte 

plnými dúškami. Ten deň je totiž tu.   

Už vás nečakajú dni, keď napriek tvrdej práci Vám nebudú 

ubúdať spisy. Nečakajú Vás noci, ktoré budete tráviť  

písaním rozhodnutí a študovaním spisov. Chvíľu Vám to 

bude určite chýbať a občas sa nadránom zobudíte 

s myšlienkou, či ste neprešvihli lehotu alebo dali pokyn na 

expedovanie spisu. Ale to prejde. Ak by Vám však predsa 

len chýbal kontakt s justíciou, uvarte si kávu, vyložte si nohy 

a zapnite si stream zo zasadnutia súdnej rady.  



Čaká vás obdobie, kedy sa môžete naplno venovať svojim 

rodinám a blízkym, bez podpory ktorých sa sudcovské 

povolanie dá vykonávať len veľmi ťažko. Nastáva obdobie, 

keď im môžete vrátiť všetky tie roky, mesiace a dni, kedy ste 

čas, ktorý patril im, trávili nad spismi či minimálne blúdili 

mysľou v spisoch.  

Nastáva čas, ktorý môžete venovať svojim záľubám 

a koníčkom.  Priestor na plnenie si svojich tajných túžob, ale 

aj tých, o ktorých ste síce nahlas hovorili, ale nebol doposiaľ 

na ne čas. Bude to pre Vás náročné všetko zladiť. Najmenej 

času má totiž dôchodca. Dohodnúť si kávu s kolegyňou zo 

senátu, ktorá je už na dôchodku, je pre mňa náročnejší 

proces, ako pripraviť zasadnutie súdnej rady. Nie preto, že 

by som si nevedela nájsť čas ja. 

Majte prosím na pamäti, tým, že opúšťate našu sudcovskú 

rodinu neznamená, že opúšťate naše srdcia. My, čo ten 

sudcovský talár ešte nejaký ten rok obliekať budeme, Vás  

obliehať budeme a budeme na tej káve trvať.  

 

Vážené dámy, vážení páni. Ďakujem Vám a prajem Vám 

aj v mene celej súdnej rady, aby ste si toto obdobie dlho 

a v zdraví užili, zaslúžite si to. 

 

 


